

NASZE SPRAWY

Nr 1 (156) BIULETYN INFORMACYJNY GMINY TOPÓLKA

Nakład 1000 egz.

styczeń – luty 2026 r.

NUMER BEZPŁATNY



RADA GMINY

Na XIX Sesji Rady Gminy, która odbyła się 23 stycznia, radni podjęli uchwały:

- 1) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2026-2029,
- 2) zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Topólka na 2026 rok,
- 3) zmieniającą uchwałę Rady Gminy Topólka z 30 sierpnia 2024 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego

i opłaty z tytułu posiadania psów oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Treść uchwał dostępna na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Topólka.

Stanisław Borkowski
przewodniczący Rady Gminy Topólka

Spotkanie z Poseł na Sejm RP

28 lutego 2026 r. w Gminnym Ośrodku Kultury odbyło się spotkanie z Poseł Anną Gembicką. W spotkaniu uczestniczyli: wójt gminy Topólka Konrad Lewandowski, przewodniczący Rady Powiatu radziejowskiego Paweł Betkier, wójt gminy Bytoń Artur Ruciński, radni powiatowi, Jan Mocoń i Paweł Koziański, przewodniczący Rady Gminy Topólka Stanisław Borkowski, radni gminni, sołtysi, druhny i druhowie strażacy oraz mieszkańcy naszej gminy.

Na początku spotkania przedstawiła ogólną sytuację w polskim parlamencie oraz obecny stan państwa. Następnie spotkanie przerodziło się w dyskusję z uczestnikami zebrania. Mieszkańcy z zaskowaniem o stan kraju zadawali pytania. W miłej i spokojnej atmosferze przebiegło to spotkanie.

Tekst/foto: Stanisław Borkowski



Podwójny jubileusz

7 lutego 2026 r. gmina Topólka, samorząd województwa kujawsko-pomorskiego oraz cała Polska byli świadkami doniosłego wydarzenia. Tego dnia jubileusz 100. rocznicy urodzin świętowały dwie panie – bliźniaczki, których życie rozpoczęło się na terenie gminy Topólka. Wraz z najbliższą rodziną mogliśmy złożyć życzenia pani Aurelii Legumina – mieszkance gm. Lubraniec i pani Władysławie Zuchniarek – zamieszkałej we wsi Bielki gm. Topólka.

Dzięki uprzejmości rodziny możemy poznać życiorys Władysławy Zuchniarek.

5 lutego 2026 roku wyjątkowy jubileusz 100. urodzin obchodziła pani Władysława Zuchniarek z domu Kralska – kobieta, której życie jest świadectwem siły, pracowitości i ogromnego serca.

Pani Władysława urodziła się 5 lutego 1926 roku na Bielkach jako córka Franciszka i Stanisławy Kralskich. Dorastała w ciepłej, wielodzietnej rodzinie, mając pięć siostr, w tym siostrę bliźniaczkę, z którą do dziś dzieli nie tylko datę urodzenia, ale i wspólną drogę przez całe życie. Ukończyła pięcioletnią szkołę podstawową, a jej młodość szybko naznaczyła historia.

W czasie II wojny światowej przyszło jej doświadczyć dramatycznych wydarzeń. 20 lipca 1940 roku została wraz z rodziną wysiedlona na Lubelszczyznę, w okolice Biłgoraja, a rodzinny dom i majątek na Bielkach zajęli niemieccy okupanci. Aby przeżyć, ciężko pracowała w gospodarstwie i przy pracach na rzece, ucząc się odpowiedzialności i wytrwałości w bardzo młodym wieku. Po zakończeniu wojny, w 1945 roku, wróciła z rodziną do ukochanego domu rodzinnego na Bielkach i ponownie zaangażowała się w pracę w gospodarstwie.

Los obdarzył ją także miłością. Swojego przyszłego męża, Czesława Zuchniarka, poznała podczas spaceru do miejscowości Chalno. Czesław był ogrodnikiem, pasjonującym się uprawą kwiatów i sadownictwem. To właśnie kwiaty stały się początkiem ich historii. 10 lipca 1950 roku zawarli związek małżeński i zamieszkali w Chalnie. Tam przyszły na świat ich dzieci: syn Józef oraz córki Longina i Maria. Po 15 latach cała rodzina powróciła na Bielki do nowego domu, gdzie pani Władysława z oddaniem zajęła się jego prowadzeniem i wychowaniem dzieci.



Przez całe życie była osobą skromną, ale niezwykle silną. Kwiaty, śpiew, rękodzieło (szydełkowanie) i zwierzęta dawały jej radość i spokój. Znana jest z dobrego serca, pracowitości, skromności oraz stanowczości, które były oparciem dla całej rodziny. Po śmierci męża Czesława w 1982 roku pozostała filarem domu, źródłem ciepła i mądrości dla kolejnych pokoleń. Doczekała się trojga wnuków (w tym jednego, który na zawsze pozostał w rodzinnej pamięci) oraz jednej prawnuczki.

Szczególnym i wzruszającym faktem jest to, że setne urodziny pani Władysława świętowała razem ze swoją siostrą bliźniaczką – to rzadki dar losu i piękny symbol rodzinnej więzi.

Jej długie życie to historia zwykłej, a zarazem niezwyklej kobiety – cichej bohaterki codzienności, której losy są częścią historii całego regionu.

Dostojnym jubilatkom życzymy zdrowia, pogody ducha, miłości bliskich oraz sił na dalsze lata życia.

z-ca Kierownika USC w Topólce Sylwia Ulanowska



SP TOPÓŁKA



PIŁKA SIATKOWA DZIEWCZĄT

16 stycznia w Tłuchowie odbył się ćwierćfinał województwa kujawsko-pomorskiego w piłce siatkowej dziewcząt. W sportowych zmaganiach udział wzięły cztery drużyny: Włocławek, Tłuchowo, Nasiegniewo oraz Topółka. Naszą szkołę reprezentowały: Lena Jarzynowska, Gabriela Wieser, Marika Chojnacka, Wiktoria Jagodzińska, Maria Górecka, Marta Siekacz, Kinga Kruszyna, Lena Dębowska, Aleksandra Sobczak, Nikola Wojtczyk, Izabela Kotlińska. Zawody dostarczyły wielu emocji.



Najlepszą drużyną zostały **dziewczyny ze Szkoły Podstawowej z Topółki**, które **wywalczyły pierwsze miejsce**. Drugie zajęła reprezentacja Włocławka, natomiast trzecie przypadło drużynie z Nasiegniewa. Na czwartym miejscu uplasowała się drużyna z Tłuchowa.

Całość zostanie dla nas niezapomnianym wydarzeniem, pełnym wspaniałych emocji.

Tekst/foto: SP Topółka

ROCZNICA URODZIN M. KOPERNIKA

Z okazji rocznicy urodzin Naszego Patrona – Mikołaja Kopernika – przedstawiciele społeczności szkolnej złożyli kwiaty przed gablotą ze sztandarem szkoły.

W ten symboliczny sposób uczciliśmy pamięć wybitnego astronoma, który „wstrzymał Słońce, ruszył Ziemię” i na zawsze zmienił postrzeganie świata. Była to dla nas chwila refleksji nad jego dorobkiem oraz wartościami, które są fundamentem naszej szkolnej społeczności – ciekawością świata, odwagą w myśleniu i wytrwałością w dążeniu do celu.



Jesteśmy dumni, że Szkoła Podstawowa w Topółce nosi imię tak wyjątkowego Polaka.

Tekst/foto: SP Topółka

Dzień Babci i Dziadka w Szkole Podstawowej w Topółce

W naszym przedszkolu odbyła się wyjątkowa uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka. Był to dzień pełen uśmiechów, radości i wzruszeń, który na długo pozostanie w pamięci zarówno dzieci, jak i zaproszonych gości.



W przygotowaniu do akademii zaangażowały się wszystkie grupy przedszkolne — 3-, 4-, 5- oraz 6-latki. Każda grupa zaprezentowała specjalnie przygotowany program artystyczny. Dzieci z ogromnym przejęciem występowały przed swoimi ukochanymi babciami i dziadkami.

Nie zabrakło pięknych piosenek o miłości do dziadków, recytacji wierszyków oraz radosnych tańców. Mali artyści dali z siebie wszystko, a ich występy zostały nagrodzone gromkimi brawami i niejedną łzą wzruszenia wśród publiczności.

Dzień Babci i Dziadka to wyjątkowe święto, które uczy dzieci szacunku, wdzięczności i okazywania miłości najbliższym. Cieszymy się, że mogliśmy wspólnie stworzyć tak ciepłą i rodzinną atmosferę.

Dziękujemy wszystkim Babciom i Dziadkom za obecność oraz za ich miłość, cierpliwość i troskę, którymi każdego dnia obdarzają swoje wnuki.

Tekst/foto: SP Topółka

Wizyta Niezwykłych Gości w Przedszkolu

Tłusty Czwartek w naszym przedszkolu nie był jedynie dniem wypełnionym zapachem świeżych wypieków. Choć pączków oczywiście nie brakowało, tegoroczne świętowanie stało się prawdziwą lekcją regionalnych tradycji, gier, zabaw, które stały się źródłem niesamowitych emocji dla wszystkich wychowanków.



Tekst/foto: SP Topółka

SP PANIEWO

DZIEŃ BABCI I DZIADKA

22 stycznia 2026 roku w remizie OSP w Paniewie odbyła się uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka. Celem spotkania było uczczenie święta oraz szacunku dla babć i dziadków za ich miłość, troskę oraz wsparcie okazywane wnukom.

Uroczystość rozpoczęła się powitaniem zaproszonych gości przez dyrektor Barbarę Wieser.



Następnie uczniowie klas 0-3 zaprezentowali przygotowany program artystyczny, na który złożyły się wiersze, piosenki oraz tańce. Występy dzieci spotkały się z bardzo ciepłym przyjęciem i zostały nagrodzone gromkimi brawami. Następnie goście zostali zaproszeni na słodki poczęstunek, podczas którego wzięli udział we wspólnej biesiadzie, sprzyjającej rozmowom i integracji. Uroczystość przebiegła w radosnej i wzruszającej atmosferze.



Serdecznie dziękujemy rodzicom za zaangażowanie w organizację uroczystości. Spotkanie było doskonałą okazją do integracji środowiska szkolnego oraz umocnienia więzi międzypokoleniowych. Zarówno dzieci jak i zaproszeni goście wyrazili zadowolenie z przebiegu uroczystości.

Tekst/foto: Beata Jaskólska i Jolanta Przybyśz

SPOTKANIE NOWOROCZNE 2026

W remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w Paniewie odbyła się wyjątkowa Choinka szkolna, która na długo pozostanie w pamięci uczniów, rodziców oraz zaproszonych gości. To wydarzenie upłynęło w radosnej, ciepłej i prawdziwie świątecznej atmosferze.



Uroczystość rozpoczęła się od pięknych występów przygotowanych przez uczniów pod czujnym okiem Julii Zawady oraz Agnieszki Kontowicz. Młodzi artyści

zachwycili publiczność, a ich zaangażowanie zostało nagrodzone gromkimi brawami. O oprawę muzyczną podczas całej Choinki zadbał DJ Artur Dynarski, który porwał dzieci do wspólnej zabawy i tańców.



Nie mogli oczywiście zabraknąć św. Mikołaja, w którego rolę wcielił się Artur Maciejewski. Mikołaj wręczył uczniom paczki, które zostały zasponsorowane przez Radę Rodziców, wywołując na twarzach dzieci wiele uśmiechów i radości.



Serdeczne podziękowania kierujemy do druhen i druhów Ochotniczej Straży Pożarnej w Paniewie oraz Rady Rodziców w składzie: Daria Woźniak, Barbara Krausse i Marika Ozimińska oraz dyrektor Barbarze Wieser i Radzie Pedagogicznej SP w Paniewie za organizację tego pięknego wydarzenia. Dziękujemy również rodzicom za przygotowanie pysznych ciast oraz pomoc przy sprzedaży, obsłudze i prowadzeniu sklepiku. Dochód ze sprzedaży zostanie przeznaczony na potrzeby uczniów.

Wyrazy wdzięczności składamy także Danucie Bachurskiej za karnawałowy wystrój, który nadał remizie wyjątkowego klimatu, oraz druhom OSP Paniewo za czuwanie nad bezpieczeństwem podczas całej uroczystości.



Dzięki wspólnemu zaangażowaniu wielu osób Choinka szkolna była nie tylko doskonale zorganizowana, ale przede wszystkim pełna radości, uśmiechu i świątecznego ciepła. Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do stworzenia tej wspaniałej atmosfery.

Tekst: Agnieszka Kontowicz
Foto: AKontowicz i Lena Małkowska

XI Przegląd „Kóz Kujawskich”

12.02.2026r. w Topólce odbył się XI Gminny Przegląd Kozy Kujawskiej, będący pięknym świadectwem żywej tradycji zapustnej na Kujawach. To wyjątkowe wydarzenie po raz kolejny zgromadziło miłośników folkloru, lokalne grupy zapustne oraz mieszkańców, którzy wspólnie celebrowali jedno z najbardziej barwnych i radosnych obrzędów w naszym regionie.

Tegoroczny przegląd rozpoczął się zbiórką przy placu dawnego SKR, skąd wyruszył barwny korowód. Uczestnicy, przebrani w tradycyjne stroje, z charakterystyczną „kozą” na czele, przeszli

ulicami Topólki, wprowadzając wesołą atmosferę i przypominając o dawnych zwyczajach związanych z końcem karnawału. Dźwięki muzyki, śmiech i kolorowe kostiumy przyciągały uwagę mieszkańców, którzy z zainteresowaniem obserwowali przemarsz.

W przeglądzie udział wzięły cztery grupy zapustne:

- Koza Bielki
- Koza Borek
- Koza Galonki
- Koza Świerczynek



1. Koza Bielki



2. Koza Borek



3. Koza Galonki



4. Koza Świerczynek





Po przemarszu korowodu wydarzenie przeniosło się na plac między Gminny Ośrodek Kultury w Topólcie a Ochotniczą Straż Pożarną w Topólcie, gdzie odbyły się prezentacje poszczególnych grup. Każda z nich zaprezentowała swoje widowisko, przybliżając publiczności tradycyjne postaci zapustne, takie jak koza, siora, koń, kominiarz czy muzykant. Nie zabrakło humorystycznych scenek, tańców oraz przyspiewek, które są nieodłącznym elementem kujawskich zapustów.

Po zakończeniu pokazów nastąpiło uroczyste wręczenie nagród wszystkim uczestniczącym grupom. Był to moment po-

dziękowań za zaangażowanie, kreatywność oraz wkład w pielęgnowanie lokalnego dziedzictwa kulturowego. Całość zwieńczył wspólny poczęstunek dla grup zapustnych, który stał się okazją do integracji i rozmów w serdecznej atmosferze.

Serdecznie dziękujemy organizatorom oraz wszystkim grupom zapustnym za podtrzymywanie tej pięknej tradycji. Dzięki Wam kujawska „koza” wciąż żyje i cieszy kolejne pokolenia mieszkańców naszej gminy.

Gminny Ośrodek Kultury w Topólcie

Zmowa torzewskich kobiet

Dokładnie 15 lat temu, 17 lutego 2011 roku panie z Torzewa postanowiły reaktywować KGW.

Koło stało się sercem lokalnej kultury i integracji.

Zakładając KGW byłyśmy pełne obaw „czy nam się uda?” Dziś już wiemy – UDAŁO SIĘ.

Pielęgnowujemy regionalne tradycje, zarażamy swoją aktywnością mieszkańców naszej wsi. Organizujemy spotkania okolicznościowe.

KGW to coś więcej niż organizacja – to przyjaźń, wymiana doświadczeń i dbanie o to co w naszej kulturze piękne i najlepsze. Uroczyste obchody „Kryształowego 15-lecia KGW Torzewo” odbędą się 9 maja. A tym razem tak świętowaliśmy nasz jubileusz.

Tekst/foto: KGW Torzewo



WIELKA ORKIESTRA ŚWIĄTECZNEJ POMOCY

25 stycznia 2026 roku na terenie gminy Topólka odbył się 34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Wydarzenie miało charakter sportowo-kulturalny i zostało zorganizowane przy zaangażowaniu wielu instytucji, organizacji oraz mieszkańców gminy.

Finał rozpoczął się turniejem piłki siatkowej rozegranym w hali sportowej szkoły podstawowej. W pierwszej kolejności rywalizowały drużyny kobiet: **Szkoła Podstawowa „Kopernik”** oraz **„Wesołe Czwartki”**. Zwycięstwo w turnieju kobiet odniosła drużyna **Szkoły Podstawowej „Kopernik”**, natomiast drugie miejsce zajęła drużyna „Wesołe Czwartki”.

Następnie rozegrano turniej drużyn męskich, w którym udział wzięły zespoły: **OSP Paniewo, Piężni i Młodzi, OSP Topólka** oraz **Młodzi Topólka**. Po zaciętej i wyrównanej rywalizacji pierwsze miejsce zajęła drużyna **Piężni i Młodzi**, drugie miejsce **OSP Paniewo**, trzecie **OSP Topólka**, natomiast czwarte **Młodzi Topólka**.

Organizatorzy składają serdeczne podziękowania dyrekcji Szkoły Podstawowej w Topólcie za udostępnienie hali sportowej oraz wsparcie organizacyjne.

Po zakończeniu części sportowej dalszy przebieg finału odbywał się w **Gminnym Ośrodku Kultury w Topólcie**. W ramach wydarzenia przeprowadzono licytację gadżetów, przedmiotów oraz voucherów. Wyrazy wdzięczności kierowane są do wszystkich darczyńców za przekazane przedmioty, a także do uczestników licytacji za ich hojność i zaangażowanie.

Część artystyczną finału uświetnili **lokalni wokaliści, Grupa Taneczna Revolta** oraz **Młodzieżowa Orkiestra Rozrywkowa Sempre Cantabile**, zapewniając wysoki poziom artystyczny wydarzenia i pozytywną oprawę całego finału.

Podziękowania kierowane są również do **Kół Gospodyń Wiejskich** za przygotowanie wypieków oraz do **Biblioteki Publicznej** w Topólcie za wykonanie dekoracji i ścianki okolicznościowej.



Szczególne wyrazy uznania należą się **wolontariuszom**, którzy prowadzili kwestę oraz aktywnie wspierali organizację wydarzenia. Ich zaangażowanie stanowiło podstawę sprawnego przebiegu 34. Finału WOŚP na terenie gminy.

Podczas finału w Topólcie zebrano łączną kwotę **35 642,32 zł**. Dziękujemy wszystkim, którzy włączyli się w tegoroczne granie i pokazali, że razem możemy naprawdę wiele!

Ferie z biblioteką

Za oknem zima, za uczniami trudy zmagają z ogromem nauki w pierwszym semestrze, a za nami pięć niezapomnianych spotkań z fantastycznymi młodymi ludźmi, którzy postanowili spędzić pierwszy tydzień ferii z naszą biblioteką.

Pierwszy dzień był bardzo pracowity. Skupiliśmy się przede wszystkim na technice przygotowania drewna i malowania farbami akrylowymi na drewnianych krążkach. Efekty zaskoczyły wszystkich. Potem trochę rywalizacji w „20 seconds challenge” i konkurs z klockami „Jenga” na cztery bandy. Dobble, kalambury, Milionerzy, ping-pong, piłkarzyki, billard, rzutki i puzzle – wszystko, o czym zapominają się na co dzień w dobie AI i wszechogarniających wirtualnych bodźców.

Mróż nie odpuszczał, więc kolejnego dnia w zgodzie z siłami natury i my nie zwolniliśmy tempa. 21 wspaniałych, odważnych i niepokonanych nie przestraszyło się zimowej aury i przybywszy do nas w komplecie rzuciło się w wir zabawy. Królowała sztuka decoupage. Efektem były lampiony, obrazki na drewnie i breloczki. Potem porwał nas karnawałowy szal kostiumowy. Oj, działało się, działało.

Dzień trzeci to quilling – zakręcone szaleństwo, które wciągnęło nas bez reszty. Eksperymenty z zawijasami, zakrętami i spiralami wkręciły wszystkich. Na koniec seria 20-sekundowych wyzwań, puzzlowy konkurs z nagrodami, pomieszanie poplątanie na matach „Twistera” i cuda, cudenka ukręcone z drucików kreatywnych. W ciągu 10 800 sekund 26 par młodych twórczych umysłów, 52 pracowite dłonie, 312 niesamowicie zręcznych paluszków dokonało twórczego cudu.

Czwartek to uczta dla kubków smakowych. Zaczęliśmy od wizyty w wyjątkowym miejscu. Pachnące dzieciństwem i świeżością, przywołujące najlepsze wspomnienia i skojarzenia wprawiające w dobry nastrój – tylko jedno takie miejsce jest w naszej okolicy. To oczywiście piekarnia pana Sebastiana. Miejsce dokładnie takie samo – ciepłe, serdeczne, przyjazne i... zawsze otwarte. Nie mieliśmy pojęcia, że nasz chleb powszedni powstaje w takiej atmosferze. Dzięki uprzejmości właściciela i pracowników mogliśmy nawet zrobić własne bułeczki. Rezultaty były imponujące. Potem jeszcze stopy kolorowych kanapek wykonanych własnoręcznie i kilkadziesiąt rozkosznie smakowitych deserów, zainspirowanych spotkaniem z mistrzem cukiernictwa – panem Krzysiem. Przepyszny ten dzień.

Ostatni dzień z cyklu spotkań „Ferie z biblioteką” to czas spędzony w towarzystwie mundurowych. Dzięki współpracy z druhami z OSP w Topólce, strażakami z JRG PSP w Radziejowie, funkcjonariuszami Posterunku Policji w Topólce oraz



członkami MDP przy OSP w Topólce dzieciaki poznały najważniejsze i najfajniejsze aspekty pracy w straży i policji oraz dowiedziały się, jak bezpiecznie spędzić ferie i jak zachowywać się w sytuacjach kryzysowych. Fantastyczna nauka procedur pierwszej pomocy przedmedycznej poprzez dobrą zabawę i dobrze wyćwiczone schematy reagowania w sytuacjach zagrożenia, wszystko to w przyjaznej atmosferze przepełnionej entuzjazmem, ciekawością i współpracą małych z dużymi, umundurowanych z cywilami i ciekawskich z doświadczonymi. Ogrom wiedzy, dziesiątki pytań i genialna współpraca i integracja dzieci ze służbami mundurowymi to 3 godziny spędzone przyjemnie i pożytecznie. Po bardzo poważnych rozmowach o tlenku węgla powszechnie znanym jako czad, strażacy z JRG PSP w Radziejowie przeprowadzili losowanie i przekazali jednej z uczestniczek czujnik dymu i tlenku węgla. Potem jeszcze wspólne ognisko i mnóstwo pozytywnej energii. Dziękujemy wszystkim za ten fantastyczny czas!

Tekst/foto: Gminna Biblioteka Publiczna w Topólce

SPOTKANIE KARNAWAŁOWE

Pod koniec stycznia br. w GOK-u odbyło się spotkanie karnawałowe Klubu Seniora. Sponsorem tego spotkania byli seniorzy. Z zaproszonych gości przybyła sekretarz gminy Joanna Kosińska.



Stoły, jak zwykle podczas większych uroczystości, były przykryte obrusami i przystrojone bukietami z różowych goździków. Palily się świece dodając wnętrzu przytulności. Nie brakowało jadła (catering z Lubrańca), różnego rodzaju ciast, zimnych napojów i herbaty. Tańczono parami w kółeczkach. Do tańca przygrywali i śpiewali: Piotr Wojdak, który również grał na saksofonie oraz Stanisław Żywiczyński. Seniorzy byli odświętnie i karnawałowo ubrani, suknie emerytek mieniły się w świetle lamp. Było odświętnie i wesoło.



Tekst: Danuta Szymańska-Mączka
Foto: Zygmunt Dogoński

Z życia KGW

10 stycznia w świetlicy wiejskiej w Torzewie, odbyło się spotkanie integracyjne pań z KGW gminy Topólka. Integracja to nie tylko zabawa to nasza siła!



Dziękujemy wszystkim paniom za obecność i cudowną atmosferę.

Tekst/foto: KGW

PODKOZIOŁEK W KLUBIE SENIORA

My seniorzy spotkaliśmy się w GOK-u na tzw. podkoziółka. Było to spotkanie karnawałowe. Rozpoczęliśmy jednak uczczeniem naszych dwojgu seniorów, którzy obchodzili 50-lecie małżeństwa. „Złote gody” obchodzili **Marianna i Mirosław Jasińscy**. Przygotowano dla „państwa młodych” dwa krzesła nakryte białym materiałem oraz stolik z białym obrusem. Na stoliku stał dla nich piękny wielki bukiet z żywych kwiatów w dużym wazonie. Muzycy zagrali, a my odśpiewaliśmy tradycyjne „Sto lat”, otoczywszy państwa Jasińskich, którzy następnie zatańczyli we dwoje pierwszy taniec tego wieczoru. Po zrobieniu zdjęć zajęliśmy się konsumpcją. Stoły nakryte były obrusami, na nich bukiety z czerwonych goździków, a świece w szklanych pojemnikach rzucały ciepłe światło na nasze twarze. Jedzenia było wystarczająco, jak również tradycyjnych pączków. Był też duży prostokątny tort-prezent od państwa Jasińskich. W międzyczasie były tańce, do których grali i śpiewali Piotr Wojdak i Stanisław Żywiczyński. Panowała miła atmosfera.



Tekst: Danuta Szymańska-Mączka
Foto: Zygmunt Dogoński i Piotr Wojdak

Walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze w OSP Orle

21 lutego 2026 r. odbyło się walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze w OSP Orle. Na zaproszenie prezesa OSP przybyli druhowie i goście. W zebraniu uczestniczyli: wójt gminy Topólka Konrad Lewandowski, przewodniczący Rady Gminy Stanisław Borkowski, zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Radziejowie str. Kapitan Krzysztof Kozłowski, prezes powiatowego oddziału OSP w Radziejowie druh Roman Antczak, prezes gminnego oddziału OSP w Topólcie druh Andrzej Dzierżawski, opiekun jednostki z ramienia PSP w Radziejowie młodszy ogniomistrz Patryk Wojciechowski. Na początku zebrania prezes OSP Orle druh Jan Wajer przywitał wszystkich zebranych i zaproponował dalsze prowadzenie zebrania Andrzejowi Jarzynowskiemu.

Sprawozdanie z działalności jednostki za okres sprawozdawczy przedstawił prezes Jan Wajer. Sprawozdanie finansowe przedstawił skarbnik OSP druh Łukasz Wiliński. Piotr Pawlak – przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapoznał zebranych ze sprawozdaniem komisji za okres sprawozdawczy.

Plan działalności OSP Orle na 2026 r. przedstawił prezes Jan Wajer.

W trakcie zebrania prezes Jan Wajer podziękował wieloletniemu i zasłużonemu naczelnikowi OSP Orle druhowi Edmundowi Nowakowskiemu, który już nie kandydował na tę funkcję.



Na zebraniu dokonano wyboru nowego zarządu jednostki na nową kadencję.

Zarząd OSP Orle na nową kadencję:

- Prezes OSP Orle – druh Jan Wajer
 - Wiceprezes OSP – druh Arkadiusz Pawlak
 - Naczelnik OSP – Mariusz Nowakowski
 - Skarbnik OSP – Łukasz Wiliński
 - Sekretarz OSP – Mateusz Kurzawa
 - Gospodarz obiektu – Karol Kędziński
 - Członek Zarządu – Tadeusz Wiliński
 - Kronikarz – Stanisław Borkowski
- Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został wybrany druh Piotr Pawlak

Tekst/foto: Stanisław Borkowski, Stanisław Żwyczyński



Odpust św. Doroty

8 lutego 2026 r. w kościele parafialnym w Orle zgromadzili się wierni i goście z okazji odpustu parafialnego patronki parafii Świętej Doroty. Święta Dorota od ponad sześćset lat patronuje orzelskiemu kościołowi.

Na zaproszenie ks. proboszcza Tadeusza Szczepaniaka uroczystą mszę odprawił ksiądz Robert Kaczmarek.

Strażacy z Bycza i Orla wraz ze swymi pocztami sztandarowymi uświetnili całą uroczystość.



Na zakończenie wierni przeszli w procesji wokół świątyni.

Tekst/foto: Stanisław Borkowski

Ćwiczenia z zakresu ratownictwa lodowego



19 lutego 2026 roku na jeziorze Głuszyńskim w miejscowości Orle odbyły się ćwiczenia z zakresu ratownictwa lodowego z udziałem strażaków Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Radziejowie oraz jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu powiatu radziejowskiego – włączonych i niewłączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.

Przedsięwzięcie zrealizowano w ramach doskonalenia zawodowego strażaków Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Radziejowie oraz w ramach realizacji „Zasad doskonalenia umiejętności strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych woj. kujawsko-pomorskiego” (Toruń, 31 grudnia 2025 r.) opracowanych przez zespół Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu.

W części praktycznej strażacy realizowali epizody obejmujące dotarcie do osoby poszkodowanej znajdującej się w przeręblu przy użyciu sprzętu ratownictwa lodowego, podjęcie poszkodowanego z wody z wykorzystaniem desek lodowych i sań pneumatycznych, ewakuację na brzeg oraz udzielenie kwalifikowanej pierwszej pomocy osobie wychłodzonej w zorganizowanym punkcie medycznym. W trakcie ćwiczeń wykorzystywano m.in.

deski lodowe, pneumatyczne sanie ratownictwa lodowego oraz łodzie ratownicze.

Nad prawidłowym przebiegiem ćwiczeń czuwał zastępca dowódcy JRG Radziejów mł. bryg. Mariusz Marciniak, który wspólnie z zastępcą Komendanta Powiatowego PSP w Radziejowie st. kpt. Krzysztofem Kozłowskim dokonał podsumowania ćwiczeń oraz omówił najważniejsze elementy taktyczne.

Gospodarzem przedsięwzięcia był wójt gminy Topólka Konrad Lewandowski. Składamy serdeczne podziękowania za wsparcie organizacyjne oraz zapewnienie posiłku dla wszystkich uczestników ćwiczeń. Podziękowania kierujemy również do drużyn i druhen OSP Orle oraz OSP Topólka za współorganizację, przygotowanie terenu działań oraz gościnne przyjęcie wszystkich biorących udział w ćwiczeniach.

Ćwiczenia przyczyniły się do podniesienia poziomu przygotowania operacyjnego jednostek ochrony przeciwpożarowej z terenu powiatu radziejowskiego, w szczególności w zakresie prowadzenia działań ratowniczych na akwenach z pokrywą lodową.

Tekst: mł. ogn. mgr Patryk Wojciechowski
Foto: mł. asp. mgr Dominik Wesolek

Gmina Topólka Operatorem Programu Czyste Powietrze

Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców wójt gminy Topólka podpisał porozumienie z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w sprawie współpracy przy realizacji Programu „Czyste Powietrze”.

Porozumienie ustala zasady realizacji Programu na terenie gminy Topólka, w zakresie działań odnoszących się do pełnionej przez gminę roli Operatora.

W ramach zawartego porozumienia mieszkańcy gminy będą mogli skorzystać z bezpłatnych konsultacji, wypełniania oraz składania wniosków o dofinansowanie w ramach Programu.

W imieniu gminy rolę Operatora będzie pełniła firma: OZE I FINANSE SEBASTIAN MATYSZCZAK ul. Rysia, nr 6A, 87-800 Włocławek nr tel. 509 216 890

Wszelkich formalności będzie można dopełnić w siedzibie Urzędu Gminy Topólka w ramach dyżurów pełniących przez Operatora. O terminach dyżurów będziemy informować na bieżąco na stronie internetowej gminy Topólka w zakładce Czyste Powietrze.

Bliższych informacji udziela Referat Rozwoju i Promocji Gminy Topólka pod nr tel. 54 2869910.

Tekst: Katarzyna Bartzak

NASZE SPRAWY Nr 1 (156)
styczeń – luty 2026 r.

Wydawca: Urząd i Rada Gminy Topólka

Redaguje zespół: Barbara Zielińska, Damian Świdorski, Małgorzata Kwiatkowska, Stanisław Borkowski, Danuta Szymańska-Mączka, Ewelina Waszak

Nasz adres: nasze-sprawy@topolka.pl

Zdjęcia narodzonych dzieci z danymi: imię i nazwisko dziecka, data urodzenia i miejsce zamieszkania oraz zdjęcia ślubne z danymi: imię i nazwisko (panieńskie) panny młodej i pana młodego, data ślubu, prosimy przesyłać drogą elektroniczną na adres redakcji lub dostarczać do biura Rady Gminy – zapraszamy.

Redakcja zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów, redagowania nadesłanych tekstów oraz obróbki zdjęć.

Skład i druk: EXDRUK Włocławek, tel. 501 335 617